

2021 第六周 (1/31-2/6) , 三年细读圣经——旧约】

周日 1/31 : 創世紀 49-50 章	周一 2/1 : 出埃及記 1 章	周二 2/2 : 出埃及記 2 章
周三 2/3 : 出埃及記 3-4 章	周四 2/4 : 出埃及記 5-6 章	周五 2/5 : 出埃及記 7 章
周六 2/6 : 出埃及記 8-9 章		

2021 第六周 (1/31-2/6)

周日 1/31 创世纪 49-50 章：

创世记 48-50 章雅各和约瑟相继离世。雅各臨終前給 12 个儿子遺言，有祝福也有咒诅。流便长子，上了父亲的床，因此必不得长子的名分；长子的名分归了约瑟。西缅和利未，用诡诈残忍的手段杀害示剑城的人，因此他们要散住在以色列的地中；神藉雅各的口审判了他们的恶行。雅各祝福猶大受到弟兄們的讚美；祝福約瑟是多結果子的樹枝，全能者的所有的福，都賜給他。在雅各离世后，约瑟的弟兄们担心约瑟会因過去的恶行，懷恨恶待他们。然而约瑟在經歷人生的各樣難處後，他領悟到這一切都有神的美意。他說：**我岂能代替神呢？从前你们的意思是要害我，但神的意思原是好的，要保全许多人的性命，成就今日的光景（50：20）。**反思我們每個人的一生都會遇到不公不义的事情，在所有事情的背后，你可曾看見有神的美意在其中？請分享！很多時候在當時是识不透、看不明。求神賜我們有约瑟的信心，经历神叫万事互相效力，叫爱神的人得益处的屬天祝福。

周一 2/1 出埃及記 1 章：

雅各原先帶領以色列人到埃及共 70 人之多；經過 400 年，以色列人在埃及地生养众多、遍滿那地。神對亞伯拉罕的祝福，使他們後裔多如海沙在埃及已經實現。然而當新王起來治理埃及時，感受到以色列民人口眾多的威脅，因此開始迫害、轄制苦待他們。然而他們越受苦待，人口越发多起來。埃及法老王要求收生婆殺死新生男孩；由於收生婆敬畏神，不照法老王的吩咐去行，法老就下令把新生兒的男嬰丟入河中，只存留女孩性命。這段歷史的記載，應驗了創世紀 15 章 13 節，神對亞伯蘭說，你的後代要寄居那地，服事那地的人，被那地的人苦待四百年。然後，神要救贖你們、使你們帶著許多的財物離開那地。什麼是信心？信心就是在眼前的處境非常困難、極端的不能之下，你相信神的話必要應驗，相信你所盼望的會實現；在神豈有難成的事！亞伯蘭的信，被神算為義；因亞伯蘭的信，神持守與他所立的約。照樣，因你的信，神也算你為義，持守與你所立的約，走在新約的關係裡。

周二 2/2 出埃及記 2 章：

2 章以『看見』為關鍵字，串起整章的情節。摩西被法老的女兒『看見』而收留、扶養長大。摩西『看見』埃及人打希伯來人，因而錯手殺死人，後來逃亡到米甸。接下來的 2：23-25 節，神『聽見』他們的哀聲，神記念與他們先祖的約，神『看顧』他們，神『知道』苦情。這幾節經文給我們極大的安慰和鼓勵，信主的人因着耶穌寶血，與神立了新約，作神的兒女。神看見你、聽見你、知道你，看顧你，這幾句話是否能堅固你的信心，更有勇氣面對前面的難處呢？勇氣不是你有力量向前走，勇氣是沒有力量時，你仍然向前走；是憑著信心，抓住神向前走。盼望你從這段經文得著勇氣和智慧，勇敢面對一切的挑戰。

周三 2/3 出埃及記 3-4 章：

摩西的頭四十年，在王宮里養尊處優的長大；之後，摩西因在埃及殺人，而逃亡到米甸曠野；在曠野四十年，過著餐風露宿的牧羊人生活。多麼大的反差的生活狀態，從優渥到一無所有。然而，這也是神預備祂僕人的方法。神呼召摩西去埃及，帶領以色列人離開埃及；這是極為艱鉅的任務。摩西看自己，什麼都不是，怎麼可能承擔這個重擔。但是，神要扭轉摩西的眼光，轉向神；因為這是神要做的事，是神要救贖以色列人出埃及，摩西只要配合就行了。神呼召每一位信祂的基督徒，承擔傳福音、為基督見證的使命；如果你也像摩西一樣，認為自己是拙口笨舌、人微言輕，因此不敢走出去、沒有信心去分享好消息；盼望從今天的經文，你『看見』這是神要做的事情，是神的爭戰，而且是已經得勝的戰爭；各位，憑信心走出去，求神幫助你不要推諉、不要退縮、不要保留！

週四，2/4 出 5-6 章：

摩西與亞倫召聚以色列民，把耶和華的話告訴大家，並在眾人前行神蹟；因此百姓就信了。之後，摩西與亞倫去見法老王，要求讓以色列人離開埃及。結果，法老王不聽，反而加重以色列人的工作；因此，以色列人向摩西抱怨。摩西回到耶和華那裡，說：主啊！你為什麼苦待這百姓呢？為什麼打發我去呢？你一點也沒有拯救他們（5:22-23）。從人的想法，這件任務既然是神差派的，摩西順服去做了，應該是水到渠成，神給力拿走一切的困難，怎麼會是舉步維艱，反而遭到更多的抱怨和攔阻呢？羅 11:33-34 節，深哉，神豐富的智慧和知識！他的判斷何其難測！他的蹤跡何其難尋！誰知道主的心？誰作過他的謀士呢？凡是順服神的呼召和帶領，就要有心理準備，走事奉主的路不是平步青雲，而是步步險阻！為什麼神讓事情變的更複雜、更困難呢？請分享你的看法！

周五 2/5 出埃及記 7 章：

當摩西再次把耶和華的話告訴以色列人，6:9 節說，以色列人因苦工愁煩，不肯聽摩西的話。之後，摩西又兩次的向耶和華說，我是拙口笨舌的人，以色列人不聽我的話，法老王怎肯聽我的話呢？摩西的意思是，算了吧！主阿，請你另外找人去吧！昨天問大家，神交代的任務，神是全能者，神可以讓這個任務一擊就中，順利完成。但卻要好事多磨，要行完十災，法老才肯放行。7:3 節說，我（神）要使法老的心剛硬，也要在埃及地多行神蹟奇事。為什麼？神為何不讓法老的心柔軟，一災就搞定呢？我認為，人一生最美的祝福的這個福氣，就是你有一顆被試驗過的信心，一種被矯正過的三觀（世界觀、人生觀、價值觀），一個有被改變過的生命。唯有走過風暴，才懂得享受平靜安寧。信心的過程是不斷的嘗試和失敗，從屢次跌倒中，抓住神，再次站立，勇敢向前行。

周六 2/6 出埃及記 8-9 章：

當摩西第一次見法老王，要求讓以色列人離開；法老說：耶和華是誰？我為何要聽祂的話？然後，神藉由十災的發生，讓法老王認識『耶和華是誰？』最後不得不承認耶和華是萬王之王。在第三災，法老王的法師承認：這是神的手段。在第七災，法老王承認他犯了罪，耶和華是公義的，我和我的百姓是邪惡的。從 9:16 節看見神的心意：神允許法老王還活著，是為了要向他顯明神的大能，為要使神的名傳揚天

下。用一刀斃命的手段容易，但要使人在意志上臣服，則不是一蹴可及。反觀今日抵擋基督的人，神也是藉由一連串事件的發生，為叫他認識誰才是真神。所以，當我們看見環境的變化，似乎不見好轉時，千萬不要失去信心！